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Conseil d’école 

primaire 

 

Procès-verbal n°2 
Jeudi 27 août 2009 

Présents : 
 

Équipe de direction : Bernard Pujol, Philippe Herriau, Ricardo Polo, Laurent Casañas 
 

Représentants des enseignants : Raquel Gutierrez, Nora Godoy, Maria Eugenia Salas, Julien Amaudric, 
Monica Turco, Sandrine Didier, Laura Pacheco, Maria Fernanda Ratti, Sylvie Thouyaret, Lucie Facchin. 
 

Représentants des parents d’élèves : Nathalie Teson, Isabelle Schindler, Emmanuelle Louedin, 
Constanza Ozino Caligaris, Maria Pia Spinazzola, Silvia Cavallo. 
 

    Président et secrétaire de séance : Laurent Casañas 
 

La séance est ouverte à 17h00. 
 

 

M. Casañas n’a reçu aucune question de la part des représentants de parents d’élèves. 
 
M. Pujol informe les représentants de parents que M. Ricardo Polo, directeur argentin, vient d’obtenir la 
confirmation de sa retraite. Son départ est donc imminent. M. Pujol rend hommage aux 40 années de 
service et de professionnalisme de M. Polo au sein de notre établissement. 

 
1. Équipe pédagogique - évolution des effectifs 

 

� M. Christian Ducrocq, nouveau Proviseur adjoint, a pris ses fonctions au lycée ce lundi. 
� Mme Karen Chenu a repris sa classe de CE1 après son congé maternité. 
� Mme Gabriela Iglesias a quitté notre établissement pour le collège franco-argentin. 
� En MS, Mme Céline Mas remplace Mme Montserrat Previgliano (en congé personnel) et passe 

donc à plein temps. 
 
Les effectifs restent stables et le nombre d’arrivées est légèrement supérieur aux départs. 
 

Ecole maternelle →→→→  Nombre total d’élèves :  254  
 

Ecole élémentaire →→→→  nombre total d’élèves :  479 
 

Total primaire de 733 élèves 
 
Rentrée 2010 : Une première réunion d’information a eu lieu le 8 août. Beaucoup de personnes se sont 
montrées intéressées. Une 2ème réunion aura lieu le samedi 26 septembre. 
 
 

2. Sorties et voyages scolaires 2ème semestre 2009 
� Sorties 

Dans le cadre de notre projet « Éducation à la sécurité routière », les 4 classes de GS et de CP sont allés 
au jardin japonais pour profiter du parcours Sécurité routière monté par l’Automovil Club Argentino. 
Les 4 classes de CE1 vont visiter le zoo de Buenos Aires en septembre dans le cadre de leur travail sur les 
animaux en voie de disparition. 
2 classes de GS ont effectué une sortie de proximité. 
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� Voyages scolaires avec nuitées 
Les classes de CM2 partent 1 semaine à Puerto Madryn dès la semaine prochaine pour A et B et la 
semaine suivante pour le C et D. Les classes de CP partiront à la ferme éducative de la Granja Loma 
Verde en octobre (2 jours, 1 nuit). Les 2 maîtresses accompagneront les élèves à chaque fois. Un 
remplacement sera assuré. 
 
Comme convenu la fondation Jean Mermoz a reçu des demandes d’aide financière pour le voyage des 
CM2 et CE2 : 
 

CE2 : 9 enfants pour 2.840 pesos 
 

CM2 : 200 pesos / enfants, soit 19.800 pesos 
            15 enfants pour 19.486 pesos 
               Total : 39.286 pesos 
 

Soit un total de 42.126 pesos. 
 

3. Projets pédagogiques 
 

Lourdes à gérer, les interfaces Internet de l’école élémentaire et maternelle seront fusionnées très 
prochainement pour faciliter la mise à jour de l’actualité pédagogique de l’école primaire. 
 
Projet UNESCO : 
Le 5 juin, l’école a célébré la journée mondiale de l’environnement. Toutes les classes ont participé de la 
TPS/PS au CM2. Prochaine date le 20 novembre, journée de la tolérance et journée mondiale de 
l’enfance. Un numéro spécial du journal de l’école devrait être édité à cette occasion. 
 

Prévention routière : 
� Les classes de GS et de CP ont profité de l’intervention de l’Ecole itinérante dans nos locaux. 
� Dans le cadre du projet visant à éduquer les élèves du primaire à la prévention routière, la 

gendarmerie française est intervenue auprès des CE2 pour l’obtention du permis piéton en 
septembre. 

� En collaboration avec la Fondation Renault Argentine, les élèves de CM1 initieront un travail 
scolaire ayant pour objectif de les préparer au mieux à l’obtention de l'attestation de première 
éducation à la route (APER).  

 

Dans le cadre de l’attestation de premiers secours (APS), un convenio a été signé avec le SAME (Service 
national de premiers secours) et le ministère argentin de la santé. Ils sont intervenus cette semaine auprès 
des élèves de CM2 avec une présentation magistrale sur ce que sont les services publics d’urgence. Ils 
interviendront également dans chaque classe de CM2 sur les gestes de premiers secours. Une simulation 
« d’apprendre à porter secours » aura lieu en septembre. 
M. Casañas rappelle que Mme Inés Navarro coordonne ce dossier pédagogique avec le directeur. 
 

Olympiades mathématiques : De nos 24 élèves de CM2 qui ont participé pour la deuxième fois aux 
Olympiades de mathématiques argentines (Ñandu), 4 sont aujourd’hui qualifiés pour les épreuves 
régionales. La date n’est pas encore connue. 
 

Olympiades d’EPS : Elles auront lieu le 14, 16 et 18 septembre. 
 
40 ans Mermoz : 
La commémoration des 40 ans Mermoz aura lieu le samedi 17 octobre.  
M. Casañas a rencontré  avant le conseil Mme Tesson et Mme Louedin, représentantes de parents, pour 
présenter les propositions d’activité pour la kermesse. La collaboration des parents est vivement souhaitée 
pour faire de cette kermesse une réussite. Un comité réduit comprenant l’équipe de direction et des 
représentants de l’Amicale se réunira la semaine prochaine pour finaliser le projet. L’Amicale distribuera 
un mot à tous les parents du primaire. 
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4. Formation continue 
� Un stage régional « Pratique et évaluation de l’oral au cycle 3 », a eu lieu cette semaine dans 

notre établissement. 5 enseignants de notre équipe y ont participé. 
� Un stage d’établissement ouvert « Promouvoir le français comme langue de communication dans 

les établissements » aura lieu en septembre dans notre établissement. 
� Le convenio signé avec le SAME, nous a permis de former en août notre personnel. Une 2ème date 

est à l’étude. 
 

5. Projet d’établissement 
La synthèse du projet finalisé est présentée. 
 

6. Calendrier 2010 
Un document est distribué aux membres présents. Il a été également soumis aux représentants 
d’enseignants et de parents d’élèves du Conseil secondaire. M. Pujol précise que le calendrier scolaire 
2010 sera voté lors du conseil d’établissement. Il rappelle les contraintes obligatoires imposées par 
l’AEFE et les nécessités pédagogiques liées aux examens français. La rentrée 2010 est prévue le lundi 22 
février 2010 ; la fin de l’année scolaire le 10 décembre. 
Les remarques des différentes parties (enseignantes et parents d’élèves) seront étudiées en Conseil 
d’établissement. 
 

7. Réforme du primaire 
M. Casañas présente la nouvelle version de la mise en œuvre de l’aide personnalisée à l’école 
élémentaire, les modalités de l’école maternelle n’étant pas modifiées. 
L’aide personnalisée est aujourd’hui prise en charge par chaque enseignant sur un temps libéré de matière 
spéciale à raison de 2 heures par semaine.  
M. Casañas rappelle qu’un télégramme diplomatique de l’AEFE définit les modalités d’organisation et 
d’utilisation de ces 60 heures dédiées à l’aide personnalisée. Les élèves peuvent ainsi bénéficier d’une 
aide personnalisée, d’un dispositif d’appui linguistique ou d’une activité d’observation comparée des 
langues. 
Ce temps est bien entendu inscrit à l’emploi du temps de la classe et les enseignants veilleront à ce que la 
prise en charge des élèves dans le cadre de l’aide personnalise ne leur soit pas préjudiciable. Les autres 
élèves, sur ce temps, bénéficieront d’un atelier pédagogique où aucune notion scolaire ne sera étudiée. 
 
Les parents de maternelle sont très contents de l’aide personnalisée mise en œuvre sur le temps du midi. 
Ils précisent que cette nouvelle version leur semble plus cohérente et moins contraignante, mais 
également plus facile à faire passer auprès des parents d’élèves. 
 

8. Dates du dernier conseil : 
 

� Mardi 24 novembre de 17 heures à 19 heures. 
 
La séance est levée à 18h30. 
 

Le directeur 

Laurent Casañas 


